



肉价：翻盘

临近春节，肉价还将继续攀高。

临近春节，猪肉价格迅速走高。

“现在一斤毛猪都卖到了7元，春节前有可能涨到7.5元。”昨日，郑州市管城区南曹乡郎庄一家大型养猪场的老板王长领这样说。而在市场上，目前我市猪后腿肉已接近每斤16元。 晚报记者 徐刚领/文 马健/图

毛猪批发价每斤7元 创近两年来最高 猪后腿肉逼近每斤16元

养猪户迎来“幸福时光”

王长领是管城区南曹乡郎庄一家大型养猪场老板，6年前他从老家淮阳来到南曹乡郎庄经营养猪场。

2007年、2008年，在物价高企的岁月里，他也算过了一段“滋润”日子。肉价最贵时，毛猪批发价每斤7.9元。然而，2009年10月之后，毛猪的批发价就一路下滑，去年上半年最惨的时候，一度跌破4元，掉到3.5元。而生猪的保本价为每斤5.5元。这段时间，王长领忍受着天天赔钱的痛苦，并最终选择了坚持。

正如他所料，去年下半年，肉价反弹。用股市的话说，简直就是“反转”。用体育的话说，就是“逆转”、“翻盘”，特别是随着春节的临近，猪肉消费量的激增，养猪户也迎来“幸福时光”。

“去年还行，我挣了10来万元，对现在的行情很满意。”昨日，王长领兴奋地告诉记者，“这几天，毛猪每斤卖到了7元。春节之前，肉价还得涨，毛猪批发价能涨到每斤7.5元。如果有雨雪天气，肉价涨得幅度可能更大。”他也趁此机会“出货”，他喂的200头猪，近日就卖掉了一部分。据介绍，有些地方的毛猪价格甚至已逼近每斤8元。

养殖成本增加催高肉价

关于肉价上涨，王长领认为有两个原因：一是去年9月~11月，口蹄疫很严重，不少养殖户损失惨重；二是养殖户的成本都有不同程度的增加，其中包括房租、地租、水电费、利息、人员工资等，还有豆奶渣、酱油渣、豆腐渣等猪饲料成本。

许昌农民老孙刚刚卖了4头猪，每斤6.5元，共收入4300元。他给记者算了一笔账。大约3个月前，他买了7头猪仔，投资了2000元左右，这几个月的防疫、饲料等共花费了2800元左右。这样一算，这7头猪的本钱是4800元。倒霉的是，其间还死了一头。“现在卖掉了4头，还有两头较小的，都不到150斤，人家还不收。如果按每头1000元计算，累计收入就是6300元。去掉4800元的投资，3个月下来，养7头猪也只是赚了1500元。”当然，老孙还没有计算他的人力成本。

精制后腿肉卖到每斤15.9元

昨日，记者在文化路上一家双汇连锁店看到，五花肉卖到了每斤14.9元，精制后腿肉卖到了每斤15.9元。而去年3月份，去皮五花肉每斤只卖9元，后腿肉每斤10元。

记者从省商务厅了解到，猪肉零售价格近期小幅走高。上周我省猪肉零售价格较前一周上涨0.92%。其中，鲜猪肉零售价格较前一周上涨1.16%，精瘦肉、五花肉零售价格分别较前一周上涨0.83%、0.79%。

春节后肉价将会回落

对于春节后的行情，王长领认为，毛猪批发价将会回落，不会超过2007年、2008年的峰值每斤7.9元。过完春节，随着需求的减弱，肉价将逐渐走低。不过，王长领并不认为肉价会有太大跌幅。因此，今年，他仍要加大投资。

许昌农民老孙也认为，按照一般规律，春节后的肉价都有较大降幅。毛猪收购价将会降低，不排除跌到每斤5.5元的可能性，这是养猪的成本线。“不管怎么说，我要春节前把剩下的两头猪全卖掉。等过完年，就卖不上价了。”

省商务厅分析，节前我省猪肉价格受养殖成本、节日效应等因素的影响较为明显，仍将呈小幅上行的趋势。

春节将至，路路商品不愁销

菜价：涨了

随着兔年春节的脚步越来越近，不少市民感觉菜价又涨了。

晚报记者 程国平 实习生 肖加林

每天500多车蔬菜拉进郑州 菜价还是涨了

辣椒批发价涨了一倍

嵩山路一大型超市的生鲜区负责人说：“昨天黄瓜每斤还只卖1.50元，现在进价都涨到2.00元了，西葫芦之前每斤卖1元多，现在卖到2.00~2.50元，尖椒也由每斤1.10元涨到了2.00元。”

在集贸市场，长豆角和龙豆的价格也涨了不少，每公斤标价都在9元钱以上，零售都说太贵，不好卖。

据不少超市负责人介绍，圣女果、西红柿涨得也很厉害。“上涨的大多是南方菜，可能与南方雪灾冻雨致使蔬菜减产并影响到运输有关系。”

在刘庄蔬菜批发市场，龙豆每公斤7.4元，长豆角每公斤8元，比上周涨了近2元钱。西葫芦每公斤3.2元，和圣女果、黄瓜一样，因为产地天气原因而减产、涨价，涨幅在50%以上。

刘庄蔬菜批发市场办公室主任毕学平说，最近涨得最多的是辣椒，“不到一个月，辣椒批发价就涨了一倍”。来自广东的辣椒涨势最猛，昨日的批发价是每公斤3.2元。

每天500多车蔬菜拉进郑州

不过，根据刘庄蔬菜批发市场的统计，今年菜价平均比去年低10%以上。主要原因是今年天气晴好，本地菜生长情况良好，大量上市的萝卜、白菜、芹菜、黄瓜等将菜价整体拉下来不少。

越冬的当家菜白菜、萝卜的价格分别为每公斤6角和7角，包菜每公斤7角，大葱每公斤1.5元，芹菜每公斤1元。毕学平说，这些菜的价格都比去年便宜不少。比如芹菜，去年的价格是今年的两倍，虽然叶菜类这几天稍涨了一点，但相比去年的每斤三四元就便宜多了。

说到即将到来的春节蔬菜供应，毕学平指着每个摊位上垛得老高的白菜、胡萝卜、土豆等菜品说：“供应充足，价格也比去年便宜。”据介绍，从上周开始，每天有500多车各类蔬菜拉进刘庄市场，平均每辆车载20吨左右，远远高于平常300车的量。

毕学平和陈寨蔬菜批发市场的负责人吴老庚均表示，节前，市场蔬菜价格会总体平稳，但受天气影响，短期内菜价将有所上涨，但上涨空间有限。

年宵花走俏

过新年，买几盆鲜花装扮家在这几年已成不少市民的习惯。

昨日中午，虽然室外气温比较低，但在郑州陈寨花卉市场内，温暖如春。被誉为“兰花皇后”的蝴蝶兰在市场上被商户连片摆出，朵朵漂亮的紫花实在抢眼，也引来不少买主，凤梨、水仙、杜鹃、君子兰、红掌等这些年宵花也都占有重要位置。

“每年，从元旦开始一直到元宵节，都是花商日子最好过的时候，一年的销售额就看这一个多月了。”一位花商说，到腊月二十以后，年宵花的销售非常火爆。

老刘是市场里花卉经营大户，他家的摊位上摆满了蝴蝶兰、幸福果、杜鹃、凤梨等年宵花，一家公司的采购人员正下订单，“全是过年给员工发的。”老刘乐呵呵地说，前两天，一家公司刚给他下了100套鲜花的订单。每套3盆，价格五六百元。卖杜鹃花的李先生介绍，今年他进了63盆杜鹃，“也已经被订走了10多盆，剩下的也不愁卖”。

除传统的年宵花，今年新上市的高档花卉也非常抢手。一家卖“代代橘”的花商告诉记者，虽然单株零售价就要600元，但昨天一上午就卖了6盆。“抱径茶”的商户则称，这种原产越南的茶花，每盆1000元左右，一星期前到货20多盆，现在只剩两盆了。

晚报记者 程国平



鲜花：俏俏

蛋价：走高

鸡蛋价格 同比上涨32.3% 处近几年最高点

上周我省鸡蛋零售价格较前一周上涨2.83%，白条鸡零售价格较前一周上涨0.44%。监测数据显示，目前我省鸡蛋价格同比上涨了32.3%，已处于近几年的最高点。受季节、养殖成本增加和节前需求量增大等因素的影响，预计节前我省鸡蛋价格仍将在高位运行，并伴随小幅上涨的压力。

晚报记者 徐刚领

黄金搭档跻身运动员专用营养素

1月12日，国家体育总局训练局在北京召开新闻发布会，向社会公布了运动员专用营养素评审结果。“黄金搭档”通过安全性、有效性、稳定性等多项评审，唯一入选运动员专用营养素。国家体育总局训练局局长闫世铎、副局长吕铁杭、孙为民，中国反兴奋剂中心副主任赵健等领导，奥运冠军吴敏霞、世界冠军何姿等运动员出席了发布会。

史上最苛刻检测纪录获刷新 第三方检测机构数据显示，黄金搭档通过了8个类别181种激素、兴奋剂检测项目，超过奥运会尿检项目4个类别121项检测的现行标准，刷新了“史上最苛刻检测纪录”，是目前唯一达到国家体育总局训

练局标准的运动员专用营养素。“运动员营养素不能带有半点激素和兴奋剂。”国家体育总局训练局的发言人谈到检测记录被黄金搭档刷新时一脸严肃，“必须通过最苛刻的检测，才能保证选手的成绩万无一失。”

据悉，黄金搭档十年间销售超过一亿盒，未发现一例不良反应。

中国运动员邂逅“东方配方” “中国运动员专用营养素最好是东方配方。”一位营养学者告诉笔者。“国人的体质要求营养素配方中不含磷，还要让营养素之间组成“搭档”，如通过Va和锌搭档提升灵巧性，Vd和钙搭档强化骨骼等。”分管运动员膳食营养的孙

为民副局长说“黄金搭档解决了东方体质运动员的营养补充问题。”

据业内人士透露，黄金搭档是制订国家营养标准的中国营养学会专门针对中国人体质研制的“东方配方”。

运动员享受“皇室待遇” 研究表明，运动员在日常训练中的营养消耗量就是常人的两倍。原料纯度与吸收率，成为此次评审的关键指标。

“这方面，中国运动员享受起了皇室待遇。”吕铁杭副局长表示，此次入选国家运动员专用营养素的黄金搭档，主要原料来自荷兰皇室的御用营养品提供商皇家帝斯曼集团，其原料纯度高达99.99%。他称，安利早期的产品原料就出自帝斯曼。

国家体育总局训练局 运动员专用营养素选定黄金搭档



图/国家体育总局训练局局长闫世铎发言致辞

据悉，黄金搭档还率先使用微囊包埋专利技术，可以提升超过2倍吸收效率，该技术常用于欧美高端营养品中。（吴恋）